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חג הפסח

מבוא

פסח הוא חג שמקפידים לחגוג ולשמר את מנהגיו כמעט בכל בית בישראל. יהודים מכל הזרמים וחברי/ות 
כל הקהילות בוחרים להמשיך ולציין אותו, בדגש על חגיגת ליל הסדר. החג משלב את האישי והלאומי עם 
זיכרון העבר, הוא עשיר במנהגים ובסמלים חדשים. הוא חג של בית ומשפחה ושל טבע וחקלאות, הוא זכר 
ליציאת מצרים, והוא תזכורת מתמדת לאתגרי החירות ולאחריות החברתית הנגזרת ממנה. פסח הוא סיפורנו 

המתמשך וכל שנה אנחנו שותפים בעיצובו.

השיעור נועד להעמיק את ההיכרות עם החג, על שלל הפנים והמשמעויות שלו. במסגרתו, החג מוצג באופן 
שיאפשר לכל אחד ואחת לזהות ולהזדהות עם היבטים מוכרים, וגם ללמוד פרטים חדשים על חג הפסח. 

השיעור נועד לספר את סיפור החג באופן עשיר ומגוון וגם לאפשר התמקדות בפרטים.

פרטי  נכבד.  יש מקום  לאיורים  גם  להציע משחק שבו  בחרנו  ומעורבות  עניין  יעורר  הלימוד  כדי שתהליך 
המידע הנלמדים במשחק קשורים לחיי היומיום של התלמיד��, למציאות הישראלית המשתנה, לשאלות 
ולשנות  ואפשר להוסיף עליהם  ובעיקר, הם מבטאים ערכים תרבותיים שכדאי להכיר  וחברתיות,  ערכיות 

אותם.

מערך השיעור מבוסס על ארבעת שמות החג, כשכל שם עוסק בפן אחר של החג והיבטיו השונים:

 

ארבע/ה מי יודע/ת? היכרות משחקית עם חג הפסח
פנים שונות לחג הפסח - מצות, אביב, חירות והגדה

פרק חג הפסח – סיפור החג המקראי ובמרכזו יציאת-מצרים.

פרק חג האביב – היבטים של טבע, חקלאות, קשר לארץ ישראל, חלוציות והתחדשות.

פרק חג החירות – ערכים חברתיים שונים הקשורים לחג, ערכי יסוד ובראשם ערך החירות

פרק חג המצות – ליל הסדר, סמלי החג ומנהגי קהילות ועדות.

.
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חג הפסח

מטרות השיעור

היכרות עם מאפיינים שונים של החג  1
יצירתיות וחידוש בתוך מסורות החג  2

התנסות בלמידה בחברותא – ריבוי דעות ויצירה משותפת         3
התנסות בזיהוי פרטים, הכללה, ויישום  4

"מהלכה למעשה" – יצירה אישית שתתווסף לליל הסדר המשפחתי  5

ציוד דרוש

קלפי רביעיות גזורים ומוכנים לשימוש )מופרדים ומעורבבים( )נספח א( 	

מומלץ להדפיס את הקלפים על נייר קשיח לטובת נוחות המשחק ושמירה על הקלפים.  

כרטיסיות פעילות )נספח ב( 	

כרטיסיות סיכום )נספח ג( 	

רביעיית קלפים ריקה לכל תלמיד/ה )נספח ד( 	

דפי ציור, כלי כתיבה, צבעים, דבק ומספריים 	
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מהלך השיעור

א. תרגיל פתיחה

לעם  הפכנו  בו  לחג  נחשב  הוא  העברי.  השנה  בלוח  המרכזיים  החגים  אחד  הינו  הפסח  חג  נסביר:   1
בכל  נחוג  פסח  שלנו.  במסורת  החשובים  האירועים  אחד  שהוא   – מצרים  יציאת  סיפור   – ובמרכזו 
העולם במשך דורות, גם בתנאים קשים. אחד הביטויים לחשיבות החג הוא שיהודים מכל הזרמים 

מקפידים לציין את פסח )בעיקר את ליל הסדר(. 

נשאל: אילו שמות נוספים יש לחג הפסח?   2
נציג ארבעה רמזים )אפשר להביא את הפריטים או תמונה שלהם(: מצה, ציפור ]או דימוי חירות אחר[,   

זר פרחים והגדה. נסביר: לחג הפסח יש ארבעה שמות שמאירים את ההיבטים השונים שלו: 

חג הפסח – שם המבוסס על סיפור יציאת מצרים במקרא.   	
חג האביב – העונה בישראל בזמן חגיגת החג )בקיבוצים נהוג לציין בפסח גם את חג העומר, וכך  	

לקשור בין פסח לחקלאות ולארץ ישראל(.  

חג החירות – מצביע על הערך המרכזי של החג, החירות.  	

חג המצות – מצביע על הסמל והמאכל המרכזי של החג ומזכיר לנו גם את ליל הסדר.  	

באופן  א(  )נספח  מהרביעיות  קלף  תלמיד/ה  לכל  נחלק   3
שלה,  ובכותרת  בתמונה  היטב  להתבונן  נבקש  אקראי. 

ולאחר מכן נשחק "הרוח נושבת”.

נאמר: הרוח נושבת לכיוון כל מי ש...

מחזיק/ה קלף שקשור להגדה של פסח  ←
מחזיק/ה קלף שקשור לחג האביב  ←

מצוירים לו/ה ילד או ילדה על הקלף  ←
יש לו/ה פרחים על הקלף  ←

מחזיק/ה קלף שקשור לליל הסדר  ←
כותרת הקלף שלו/ה היא אתרים עם שמות שקשורים לפסח  ←

מופיע לו/ה שיר בקלף  ←
מחזיק/ה קלף שקשור ליציאת מצרים  ←

מאפיינים  יש  משמעית.  חד  לא  היא  שהחלוקה  ונסביר  החג  שמות  את  שוב  נזכיר  המשחק  בסוף   

וגם לחג  יציאת מצרים קשור גם לחג הפסח  )למשל: סיפור  המתאימים ליותר משם אחד של החג 
המצות(.

 הרוח נושבת – הוראות המשחק 
כיסאות.  במעגל  מתיישבת  הכיתה  כל 
"הרוח  המשפט:  את  בקול  להכריז  יש 
ולהשלים  ש…"  מי  כל  של  לכיוון  נושבת 
לחלק  שמתאים  אפיון  עם  המשפט  את 
מהקבוצה. על כל מי שעונות/ים להגדרה 

שהוכרזה לקום ולעבור מקום.
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ב. פעילות למידה בחברותא לקראת משחק הרביעיות 

נחלק לכל זוג רביעייה אחת או שתיים )נספח א( עם כרטיסיית הפעילות התואמת )נספח ב(.    1

כל זוג יקרא את הקלפים, ויענה על השאלות.   2

לסיכום, כל זוג יכתוב פרט אחד חדש שלמד על חג הפסח מהקלפים.  3

ג. משחק הרביעיות

בקבוצות: כל קבוצה )6-4 המשתתפים/ות( תשחק משחק רביעיות )מספר הסדרות צריך להיות לפחות   1
בשניים יותר ממספר המשתתפים/ות בקבוצה(.      

במהלך המשחק נעבור בין הקבוצות ונחלק להן את אחת משאלות הסיכום )נספח ג(. נבקש שבתום   2
המשחק יכינו את התשובה הקבוצתית ויבחרו יחד את הקלפים המתאימים להדגמה או לחיזוק הטיעון 

שלהם.

משחק רביעיות – הוראות המשחק 

חלקו לכל מי שמשחק/ת ארבעה קלפים. את יתר הקלפים שימו בקופה באמצע השולחן כשהפנים   ←
למטה.  

קבעו את סדר השחקנים/ות.    ←
כל שחקן/ית, בתורו/ה, ישאלו את אחד/ת המשתתפים/ות האם בידיהם סדרה מסוימת. למשל: גיבורי   ←
סדרה,  להשלמת  שנחוצה  הדמות  שם  את  לבקש  אפשר  אז  חיובית,  התשובה  אם  מצרים.  יציאת 

למשל: בת-פרעה.

אם המהלך הצליח והתקבל הקלף המבוקש, ת/יהיה השחקן/ית רשאי/ת לבקש קלף נוסף מאותו   ←
שחקן או משחקנית אחרת לפי בחירתו. אם נענה בשלילה, ולא התקבל הקלף המבוקש – ת/ייקח 

קלף מהקופה והתור עובר לשחקן/ית הבא/ה.

מי שהצליח/ה להשיג רביעייה שלמה, מכריז/ה עליה ומניח/ה אותה לצידו/ה.  ←
אם נשאר/ת שחקן/ית ללא קלפים, הוא/היא לוקח/ת קלף אחד מהקופה והמשחק ממשיך.  ←

אזלו קלפי הקופה ‒ ממשיכים במשחק בלי לקחת ממנה קלף.  ←
מי שהצליח/ה להשיג את מספר הרביעיות הגדול ביותר ‒ מנצח/ת.   ←
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מהלכה למעשה – הצעה לפעילות מסכמת

ארבעה  של  אישית  סדרה  להכין  ואחת  אחד  כל  ונזמין  ריקה  קלפים  רביעיית  תלמיד/ה  לכל  נחלק 
קלפים. הסדרה יכולה לעסוק בליל הסדר הייחודי של המשפחה, למשל: "רביעיית הסדר המשפחתי 
אחד  בסיס  על  רביעייה  או  המאכלים".   .4 השירים    .3 המיקום    .2 האורחים    .1  :X משפחת  של 

ממאפייני החג שלא מופיע במשחק )למשל ארבע הקושיות – קלף נפרד לכל קושיה(. 

ונציע למצוא דרך לשלב אותן בליל  נזמין את התלמיד�� להציג את הרביעיות האישיות שלהם/ן, 
הסדר המשפחתי שלהם/ן.

« דגשים למורה

לוודא שרמת המשימות  	 ב' – חשוב  וגם לתלמיד�� כיתה  השיעור מיועד גם לתלמיד�� כיתה א' 
מתאימה לרמת הכיתה.

)כל  	 מגוונת  או  אותם קלפים(  )כל הכיתה תנתח את  להיות אחידה  יכולה  העבודה עם הכרטיסיות 
קבוצה תקבל רביעייה או שתיים ותנתח רק אותן(. רצוי לא לתת יותר מכרטיסיית עבודה אחת או 

שתיים לקבוצה.

עם  	 ההעמקה  לעבודת  לעבור  ואחריו  הרביעיות  במשחק  להתחיל   – השיעור  סדר  את  להפוך  ניתן 
הכרטיסיות. 

מה
שי
מ

ד. דיון מסכם

שניים  או  קלף  ולהציג  ג(,  )נספח  לסיכום  השאלות  אחת  על  לענות  יחד(  )ששיחקה  קבוצה  מכל  נבקש 
מהמשחק, שסייעו להם/ן במציאת התשובה.

שאלות הסיכום בקבוצה )נספח ג(

ספרו על דמות, אירוע או מאפיין של ליל הסדר הקשורים ליציאת מצרים.  ?
איך יודעים שבא אביב? איך מציינים את האביב בחג הפסח או בליל הסדר?  ?

אילו תפקידים מיוחדים יש לילדים/ות בליל הסדר?   ?
אילו מנהגים ומאפיינים של פסח קשורים במיוחד לחיים בישראל?  ?

איזה סוג של 'חופש' חוגגים בפסח? איזה ממנהגי החג מדגיש שאנחנו בני חורין?  ?

במליאה, נשאל:

איזה מנהג או רעיון תציעו למשפחה שלכם/ן לאמץ בפסח הקרוב?  ?



נספח א - קלפי רביעיות 

סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ 

עַַבְְדוּת בְְּמִִצְְרַַיִם1ִ
   משִֶֹׁה דּוֹרֵשִׁ אֶת שִִׁחְרוּר הָעָָם

קְְרִיעַָת יםַ-סוּף
מַתַּן תּוֹרָה בְְּהַר סִיניַ

ויִַּתְִּנוּ  ויַעְַָנּוּנוּ;  הַמִִּצְרִים  אתָֹנוּ  ויִַּרֵָעָוּ 
עָָליֵנוּ עֲָבדָֹה קְָשִָׁה. 

)דְּבָרִים כ”ו, ו(

סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ 

2
עַָבְדוּת בְְּמִצְרַיםִ

מִשִֶֹׁהָ דּוֹרֵַשִׁ אֶַת שִִׁחְְרַוּרַ הָָעַָם
קְְרִיעַָת יםַ-סוּף

מַתַּן תּוֹרָה בְְּהַר סִיניַ

משִֶֹׁה לפְַרְעָהֹ: שִַׁלַּחַ אֶת עַָמִִּי ויְעַַָבְדֻניִ... 
ויִַּכִבְְַּד לבֵ פַַּרְעָהֹ ולְֹא שִִׁלַּחַ אֶת הָעָָם. 

 )שְִׁמוֹת ט’, א, ז(

סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ 

3

עַָבְדוּת בְְּמִצְרַיםִ
   משִֶֹׁה דּוֹרֵשִׁ אֶת שִִׁחְרוּר הָעָָם

קְְרִַיִעַַת יִםַ-סִוּף
מַתַּן תּוֹרָה בְְּהַר סִיניַ

בְַּיִּבְַָּשִָׁה  הַיִּםָ  בְְּתוֹךְ  ישְְִׂרָאֵל  בְניֵ  ויִַּבָאֹוּ 
והַמִַּיםִ להֶָם חוֹמָה מִימִינםָ וּמִשְְּׂמאֹלםָ.
)שְִׁמוֹת י”ד, כב(

סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ 

4

עַָבְדוּת בְְּמִצְרַיםִ
משִֶֹׁה דּוֹרֵשִׁ אֶת שִִׁחְרוּר הָעָָם

קְְרִיעַָת יםַ-סוּף
מִַתַּן תּוֹרַָהָ בְְּהַָרַ סִִיִנַיִַ

ויִַּחִַן  בְַּמִִּדְבְָּר.  ויִַּחֲַנוּ  סִיניַ  מִדְבְַּר  ויִַּבָאֹוּ 
אֶל  עָָלהָ  הָהָר.  וּמשִֶֹׁה  נגֶדֶ  ישְְִׂרָאֵל  שִָׁם 

הָאֱלֹהִים.  
)שמות י"ט, ב-ג(



גִּבְִּוֹרֵַיִ סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ

מִשִֶֹׁה1ָ
אַהֲרוֹן וּמִרְיםָ

פַַּרְעָהֹ
בְַּת פַַּרְעָהֹ

צָמַח  פַַּרְעָהֹ.  בְְּבֵית  שִֶׁגָּדַָל  הַמִַּנהְִיג 
בְַּדְּרִישִָׁה  פַַּרְעָהֹ  מוּל  שִֶׁעָָמַד  מִי  להְִיוֹת 
’שִַׁלַּחַ אֶת עַָמִִּי’ והְוֹבִיל אֶת בְְּניֵ ישְְִׂרָאֵל 

בְְּצֵאתָם מִמִִּצְרַיםִ. 

גִּבְִּוֹרֵַיִ סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ

2
משִֶֹׁה

אַַהֲָרַוֹן וּמִִרְַיִםָ
פַַּרְעָהֹ

בְַּת פַַּרְעָהֹ

לוֹ  שִֶׁסִִּיִּעְָוּ  משִֶֹׁה  שִֶׁל  ואֲַחוֹתוֹ  אָחִיו 
מִרְיםָ  בְַּמִִּדְבְָּר.  ישְְִׂרָאֵל  בְְּניֵ  אֶת  להְַנהְִיג 
אַהֲרוֹן  בְַּתֵּבָה.  כְּשְִֶׁהָיהָ  עָָליָו  הִשְִׁגָּיִחָה 

דִּבְֵּר בְְּשִֵׁם משִֶֹׁה שִֶׁהָיהָ כְּבְַד פֶַּה.

גִּבְִּוֹרֵַיִ סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ

3

משִֶֹׁה
אַהֲרוֹן וּמִרְיםָ

פַּרְַעַהָֹ
בְַּת פַַּרְעָהֹ

בְְּניֵ  אֶת  שִֶׁהָפַךְ  מִצְרַיםִ  מֶלךְֶ  פַַּרְעָהֹ 
ישְְִׂרָאֵל לעֲַָבָדִים.  

גִּבְִּוֹרֵַיִ סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ

4

משִֶֹׁה
אַהֲרוֹן וּמִרְיםָ

פַַּרְעָהֹ
בְַּת פַּרְַעַהָֹ

משִֶֹׁה  אֶת  שִֶׁמִָּצְאָה  פַַּרְעָהֹ  שִֶׁל  הַבְַּת 
.בְַּתֵּבָה, הִצִִּילהָ אוֹתוֹ ונְתְָנהָ לוֹ אֶת שְִׁמוֹ



שִִׁיִרֵַיִ אַָבְִיִבְ

שִִׁיִרֵַיִ אַָבְִיִבְ

)מִלַּיִם ולְחָָן: דַּתְיהָ בְֶּן דּוֹר(

שִִׁיִרֵַיִ אַָבְִיִבְ

שִִׁיִרֵַיִ אַָבְִיִבְ

)מִלַּיִם ולְחָָן: מַתִּתְיהָוּ שִָׁלםֵ()מִלַּיִם ולְחָָן: נעֳָָמִי שִֶׁמֶר(

 אֵיךְ יודְעִָים שִֶׁבְָּא אָבִיב?
 מִסְתַּכְּלְיִם סָבִיב סָבִיב

 ואְִם רוֹאִים שִֶׁאֵין עָוֹד בְּוֹץ בְַּשְְּׁבִיליִם
 ואְִם רוֹאִים שִֶׁנּעֶֶָלמְוּ הַמְִּעִָיליִם

 ואְִם פַָּרָג וגְםַ חַרְצִית
 לכִבְוֹד הֶחָג קְִשְְּׁטוּ אַרְצִי

אַז יודְעִָים, שִֶׁבְָּא אָבִיב

 שְִׂמְחָה רַבְָּה, שְִׂמְחָה רַבְָּה,
 אָבִיב הִגָּיִעַָ, פֶַּסַח בְָּא!

 תָּפְרוּ ליִ בְֶּגדֶ עִָם כְּיִסִים.
 מִלַּאְוּ כְּיִסַי בְֶּאֱגוֹזיִם.

 שִָׁאוֹל אֶשְִׁאַל אַרְבְַּעָ קְֻשְִׁיוֹת
שִָׁתהֹ אֶשְִׁתֶּה אַרְבְַּעָ כְּוֹסוֹת

 אִם יבְָשִׁוּ שְִׁלוּליִִּוֹת
 ואְִם פַָּרְחוּ הַפַַּרְדֵּסִים,

 אִם ירְָשִׁוּ נוּרִיִּוֹת
 אֶת מְקְוֹמָם שִֶׁל נרְַקְִיסִים,

 זהֶ סִימָן שִֶׁאָבִיב
 כְּבְָר מְטַיִּלֵ עַָל הַכְּבְִישִִׁים

 וחְַלַּוֹן ישִֵׁ לפְִתּחַֹ
 וּלסְַלַּקְֵ אֶת הַתְּרִיסִים.

 צִבְעָוֹניִ עָָלהָ בְַּוּאָדִי,
 חֲמוֹרִים רוֹעִָים בְַּנּיִר,
 ואֲַניִ פִַּתְאוֹם שִָׁמַעְָתִּי
כְּלָ אַרְצִי דּוֹבֶרֶת שִִׁיר

1

3
4

אֵַיִךְ יִוֹדְעִַיִם שִֶׁבְָּאַ אַָבְִיִבְ?
שְִׂמְחָה רַבְָּה

מִצְעַָד האָבִיב
פַָּנהָ הַגָּשִֶֶׁם

אֵיךְ יוֹדְעִָים שִֶׁבְָּא אָבִיב?
שְִׂמְחָה רַבְָּה

מִִצְְעַַד הָאַָבְִיִבְ
פַָּנהָ הַגָּשִֶֶׁם

אֵיךְ יוֹדְעִָים שִֶׁבְָּא אָבִיב?
שְִׂמְחָה רַבְָּה

מִצְעַָד האָבִיב
פָּנַהָָ הַָגִּשִֶֶׁם

פַָּנהָ הַגָּשִֶֶׁם,
חָלףַ, הָלךְַ לוֹ.

עֲָנןַ רָקְִיעַָ
חָלףַ, הָלךְַ לוֹ.

פְַּניֵ אֲדָמָה
בְְּאוֹר חַמִָּה

שִִׁבְֳּליִם זקְְָפוּ

רָאשִֵׁיהֶן בְַּקָָּמָה.
בְְּניֵ הָרִים זהֶ אֶל זהֶ

בְָּרָמָה ישְִׁוֹרֵרוּ
שִָׁלוֹם, שִָׁלוֹם,
הֵידָד! הֵידָד! 

אָבִיב הַיִּוֹם.

2

)מִלַּיִם: בְִּלהְָה יפֶָה, לחָָן: ידְִידְיהָ אַדְמוֹן(

אֵיךְ יוֹדְעִָים שִֶׁבְָּא אָבִיב?
שִִׂמְִחְָהָ רַַבְָּהָ
מִצְעַָד האָבִיב
פַָּנהָ הַגָּשִֶֶׁם

.

.
.



אֲַתָרִַיִם בְְּיִשְִִׂרַָאֵַלְ שִֶׁשְְּׁמִָם קְָשִׁוּרַ לְפְֶֶסִַחְ

הוּא  הָ’עָמֶֹר’  בְְּאֵר-שִֶׁבַעָ.  ליְדַ  ישְִּׁוּב 
לתְַּבוּאָה  והְַכְּנִּוּי  שִִׁבְּוֹליִם  שִֶׁל  אֲלמִָֻּה 
הַחֲדָשִָׁה שִֶׁנּקְְִצֶרֶת למְָחֳרַת חַג הַפֶַּסַח.

אֲַתָרִַיִם בְְּיִשְִִׂרַָאֵַלְ שִֶׁשְְּׁמִָם קְָשִׁוּרַ לְפְֶֶסִַחְ

צמֶֹת מְסֻבְִּים, צמֶֹת מֶרְכְּזָיִ בְְּגוּשִׁ דָּן )ליְדַ 
בְְּסִיס קְֶטַעָ מִן  בְְּניֵ בְְּרָקְ(. נקְְִרָא כְּךְָ עַָל 
הַהַגָּדָָה: עַָל הַחֲכמִָים שִֶׁהָיוּ מְסֻבְּין בְִּבְניֵ 
בְרַקְ, והְָיוּ מְסַפְַּרִים בְִּיצִיאַת מִצְרַיםִ כְּלָ 

אוֹתוֹ הַלַּיַלְהָ.

אֲַתָרִַיִם בְְּיִשְִִׂרַָאֵַלְ שִֶׁשְְּׁמִָם קְָשִׁוּרַ לְפְֶֶסִַחְ

בְַּמִִּדְרָשִׁ  מְסֻפַָּר  עֲָמִינדָָב  בְֶּן  נחְַשִׁוֹן  עַָל 
שִֶׁהָיהָ הָרִאשִׁוֹן שִֶׁהֵעֵָז לקְְִפַּץֹ לתְוֹך יםַ- 
מְסַמִֵּל  לשְִִׁניַםִ.  שִֶׁנּקְְִרַעָ  לפְִניֵ  עָוֹד  סוּף 

אמֶֹץ וחֲַלוּצִיִּוּת.

אֲַתָרִַיִם בְְּיִשְִִׂרַָאֵַלְ שִֶׁשְְּׁמִָם קְָשִׁוּרַ לְפְֶֶסִַחְ

’הַיִּםָ הָאָדםֹ’. הָעִָיר  יםַ-סוּף מְכוּנהָ גָּםַ 
בְֵּית  נמְִצָא  וּבָהּ  לחְוֹפוֹ  מְמֻקֶָּמֶת  אֵילתָ 
שִֶׁל  שְִׂיאוֹ  הִיא  יםַ-סוּף  קְְרִיעַָת  הַסִֵּפֶר. 

סִפַּוּר יצְִיאַת מִצְרַיםִ.

1
2

3
4

יִשְִּׁוּבְ קְְהִָלָּתִָיִ עַמִֶֹרַ
צמֶֹת מְסֻבְִּים
קְִבְּוּץ נחְַשִׁוֹן

בְֵּית סֵפֶר יםַ-סוּף בְְּאֵילתָ

ישְִּׁוּב קְְהִלַּתִָי עָמֶֹר
צְמִֶֹת מְִסִֻבְִּיִם
קְִבְּוּץ נחְַשִׁוֹן

בְֵּית סֵפֶר יםַ-סוּף בְְּאֵילתָ

ישְִּׁוּב קְְהִלַּתִָי עָמֶֹר
צמֶֹת מְסֻבְִּים
קְִבְּוּץ נַחְְַשִׁוֹן

בְֵּית סֵפֶר יםַ-סוּף בְְּאֵילתָ

ישְִּׁוּב קְְהִלַּתִָי עָמֶֹר
צמֶֹת מְסֻבְִּים
קְִבְּוּץ נחְַשִׁוֹן

בְֵּיִת סִֵפֶֶרַ יִםַ-סִוּף בְְּאֵַיִלְתָ



מִִלָּיִִם נַרְִַדָפֶוֹת לְְ”חְפֶֶֹשִׁ”

חָפְשִִׁי  אָדָם  כְּלָ  שִׁבְּוֹ  מַצִָּב  הִיא  חֵרוּת 
ולְפְִעָלֹ  דַּעְָתּוֹ  להְַבְִּיעַָ  להְַחֲליִט,  לבְִחרֹ, 

כְּרְִצוֹנוֹ.

מִִלָּיִִם נַרְִַדָפֶוֹת לְְ”חְפֶֶֹשִׁ”

לעֲַָבדֹ  לֹא  אֶפְשִָׁר  שִֶׁבְָּהּ  זמְַנּיִת  תְּקְוּפָה 
אוֹ ללִמְדֹ. 

מִִלָּיִִם נַרְִַדָפֶוֹת לְְ”חְפֶֶֹשִׁ”

ידְֵי  עַָל  מֻגבְְָּליִם  אֲ/נשִִָׁים לֹא  מַצִָּב שִֶׁבְּוֹ 
אֲחֵרִים.

מִִלָּיִִם נַרְִַדָפֶוֹת לְְ”חְפֶֶֹשִׁ”

הוֹצָאָה לחַָפְשִִׁי אוֹ פְַּטוֹר מֵחוֹבָה. 

1
2

3
4

חְֵרַוּת
חֻפְשִָׁה
דּרוֹר

שִִׁחְרוּר

חֵרוּת
חְֻפְֶשִָׁהָ

דּרוֹר
שִִׁחְרוּר

חֵרוּת
חֻפְשִָׁה
דּרַוֹרַ

שִִׁחְרוּר

חֵרוּת
חֻפְשִָׁה
דּרוֹר

שִִׁחְְרַוּרַ



 רְַבְִיִעִַיּוֹת בְַּהַָגִּדָָהָ

הַמִָּסָרְתִּי כְּלָ כְּוֹס מְסַמִֶּלתֶ  הַסִֵּדֶר  בְְּליֵל 
שִָׁלבָ אַחֵר בְִּיצִיאַת מִצְרַיםִ: "וְהְָוֹצְֵאַתִיִ" 
- יצְִיאָה מִמִִּצְרַיםִ, "וְהְִָצַַּלְתְִּיִ" - הַהַצִָּלהָ 
עָ"י  הַגָּאְֻלַּהָ   - "וְגְָאַַָלְתְִּיִ"  מֵהַמִִּצְרִים, 
לעְַָם  והְַהֲפִיכהָ   - "וְלְְקְַָחְְתִּיִ”  אֱלֹהִים, 

בְְּהַר סִיניַ.

 רְַבְִיִעִַיּוֹת בְַּהַָגִּדָָהָ

נהָוּג שִֶׁהַיִּלד/ה הַצִּעִָיר/ה שִׁוֹאל/ת אֶת 
כְּדְֵי  תּוֹךְ  נתִֶּנתֶ  והְַתְּשִׁוּבָה  הַקָֻּשְִׁיוֹת 

סִפַּוּר הַהַגָּדָָה.

 רְַבְִיִעִַיּוֹת בְַּהַָגִּדָָהָ

מְסַפְַּרִים  מִצְרַיםִ  יצְִיאַת  סִפַּוּר  אֶת 
מְסַמְִּליִם  הַבְָּניִם  אַרְבְַּעַָת  הַצִָּעִָיר.  לדַּוֹר 

דְּמוּיוֹת שִׁוֹנוֹת שִֶׁל צְעִָירִים וּצְעִָירוֹת.

 רְַבְִיִעִַיּוֹת בְַּהַָגִּדָָהָ

שְָׂרָה,  אִמִָּהוֹת:  אַרְבְַּעָ  יוֹדֵעַָ?  מִי  אַרְבְַּעָ 
רִבְקְָה, רָחֵל ולְאֵָה.

לקחתילקחתי גאלתיגאלתי הצלתיהצלתי הוצאתיהוצאתי

רשע

חכם

שאינו יודע 

לשאול

תם

1
2

3
4

אַַרְַבְַּעַ כּוֹסִוֹת
אַרְבְַּעָ קְֻשְִׁיוֹת
אַרְבְָּעָָה בְָּניִם
אַרְבְַּעָ אִמִָּהוֹת

אַרְבְַּעָ כְּוֹסוֹת
אַַרְַבְַּעַ קְֻשְִׁיִוֹת
אַרְבְָּעָָה בְָּניִם
אַרְבְַּעָ אִמִָּהוֹת

אַרְבְַּעָ כְּוֹסוֹת
אַרְבְַּעָ קְֻשְִׁיוֹת
אַַרְַבְָּעַָהָ בְָּנַיִִם
אַרְבְַּעָ אִמִָּהוֹת

אַרְבְַּעָ כְּוֹסוֹת
אַרְבְַּעָ קְֻשְִׁיוֹת
אַרְבְָּעָָה בְָּניִם

אַַרְַבְַּעַ אִַמָָּהָוֹת



 שֻֻלְחְְַן הַָחְַגָ

אֶת  הַמְִּסַמְִּליִם  מַאֲכלָיִם  עִָם  צַלַּחַַת 
הָרַעֲָיוֹנוֹת הַחֲשִׁוּבִים שִֶׁל הַחַג.

 שֻֻלְחְְַן הַָחְַגָ

בְְּליֵל  שִֶׁמְִּסַפְַּרִים אוֹתוֹ  כְּפְִי  הַחַג  סִפַּוּר 
הַסִֵּדֶר.

 שֻֻלְחְְַן הַָחְַגָ

הַסִֵּדֶר  סוֹף  עַָד  שִֶׁמִַּסְתִּירִים  מַצִָּה  חֲצִי 
מִנהְָג  ישִֵׁ  עֵָרִים.  ישְִָּׁאֲרוּ  שִֶׁיִּלְדִָים  כְּדְֵי 

’לגִנְבֹ’ אוֹתָהּ תְּמוּרַת מַתָּנהָ.

 שֻֻלְחְְַן הַָחְַגָ

ייַןִ שִֶׁשְּׁוֹתִים בְְּמַהֲלךְַ ליֵל  אַרְבְַּעָ כְּוֹסוֹת 
הַסִֵּדֶר.

כרפסזרוע

מצה ביצה

מרור חרוסת

1
2

3
4

קְַעֲַרַַת הַָסֵֵּדֶרַ
הַגָּדָָה

אֲפִיקְוֹמָן
ייַןִ

קְַעֲָרַת הַסִֵּדֶר
הַָגִּדָָהָ

אֲפִיקְוֹמָן
ייַןִ

קְַעֲָרַת הַסִֵּדֶר
הַגָּדָָה

אֲַפִֶיִקְוֹמִָן
ייַןִ

קְַעֲָרַת הַסִֵּדֶר
הַגָּדָָה

אֲפִיקְוֹמָן
יִיִַןִ



מִִנַהְֲָגָיִֵ הַָחְַגָ

וגְםַ  בְְּפֶסַח  חָמֵץ  לאֱֶכלֹ  שִׁלֹּא  נוֹהֲגיִם 
לבְִדּקְֹ שִֶׁלֹּא נשְִִׁאָר שִׁוּם חָמֵץ בְַּבְַּיתִ.

מִִנַהְֲָגָיִֵ הַָחְַגָ

יכֻלְוּ  שִֶׁעֲָניִִּיִם  כְּדְֵי  הַדֶּלתֶ  אֶת  פַּוֹתְחִים 
שִֶׁהָעָוֹליִם  מְחַכְּיִם  כְּיִ  אוֹ  להְִצְטָרֵף, 
הַמְִּחַכְּיִם  ויְשִֵׁ  לחֲַגגֹ,  יגַָּיִעָוּ  מִמִִּצְרַיםִ 

לבְוֹאוֹ שִֶׁל אֵליִִּהָוּ הַנּבִָיא.  

מִִנַהְֲָגָיִֵ הַָחְַגָ

יצְִיאַת   סִפַּוּר  אֶת  לסְַפֵַּר  הוּא  הַמִִּנהְָג 
מִצְרַיםִ מִדּוֹר לדְוֹר, לכָןֵ נוֹהֲגיִם להְִתְכְּנַּסֵ 

יחַַד בְַּבְַּיתִ, לשִִָׁיר וּלסְַפֵַּר אֶת הַהַגָּדָָה.

מִִנַהְֲָגָיִֵ הַָחְַגָ

מַאֲכלָיִם  אוֹכלְוֹת  שִׁוֹנוֹת  עֵָדוֹת 
קְְניֶדְָּלךְָ,  )טְבְֵּיחָה(,  טְבְִּיח  בְַּחַג:  שִׁוֹניִם 

בְּוּרְמֵליִקְוֹס...

1
2

3
4

אִַסֵּוּרַ אֲַכִיִִלְתַ חְָמִֵץ
פְַּתִיחַת דֶּלתֶ הַבְַּיתִ בְְּליֵל הַסִֵּדֶר

ליֵל הַסִֵּדֶר
מַאַכלְיֵ הַחַג

אִסִּוּר אֲכיִלתַ חָמֵץ
פְּתִיִחְַת דֶּלְתֶ הַָבְַּיִתִ בְְּלְיִֵלְ הַָסֵֵּדֶרַ

ליֵל הַסִֵּדֶר
מַאַכלְיֵ הַחַג

אִסִּוּר אֲכיִלתַ חָמֵץ
פְַּתִיחַת דֶּלתֶ הַבְַּיתִ בְְּליֵל הַסִֵּדֶר

לְיִֵלְ הַָסֵֵּדֶרַ
מַאַכלְיֵ הַחַג

אִסִּוּר אֲכיִלתַ חָמֵץ
פְַּתִיחַת דֶּלתֶ הַבְַּיתִ בְְּליֵל הַסִֵּדֶר

ליֵל הַסִֵּדֶר
מִַאַַכִלְְיִֵ הַָחְַגָ
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מִתְְּחוּ קַו בֵַּין הַהֶסְבֵַּר לַפְָּסוּק )כָָּל הַפְְּסוּקִים מוֹפִיעִים גַַּם בַַּקְְּלָפִים(:  1

לִפְנֵיכֶם רְשִֶׁימַת תְַּפְקִידִים אוֹ פְְּעֻלָּוֹת. הַתְאִימוּ כָָּל דְְּמוּת לַפְְּעֻלָָּה שֶֶׁאוֹתָהּ בִַּצְְּעָה:  1

מֶלֶךְ -   דְּוֹבֵר -   שֶׁוֹמֶרֶת -          

נְסִיכָה -   מַנְהִיג -  

נַסּוּ לְהַגִַּיעַ לְהַסְכָָּמָה בְַּנוֹגֵעַ לְדַרְגַַּת הַחֲשִֶׁיבוּת שֶֶׁל כָָּל אַחַת מֵהַדְְּמוּיוֹת בְַּסִפְּוּר יְצִיאַת מִצְרַיׅם, וְסַדְְּרוּ   2
אֶת הַקְְּלָפִים לְפִי סֵדֶר הַחֲשִֶׁיבוּת שֶֶׁל הַדְְּמוּיוֹת. כִָּתְבוּ אֶת סֵדֶר הַדְְּמוּיוֹת שֶֶׁהִסְכַָּמְתְֶּם/ן עָלָיו.

יֵשֶׁ מִשְֶׁפְָּחוֹת הַנּוֹהֲגוֹת לָשִִׂים כָּוֹס מַיׅם מְיחֶֻדֶת עַל שֶֻׁלְחַן הַסֵּדֶר כְָּדֵי לְהַזְכִָּיר אֶת מִרְיםָ )שֶֶׁדְָּאֲגָה לְמַיׅם   3
בַַּמִִּדְבַָּר(. חִשְֶׁבוּ עַל אכֶֹל אוֹ מַשְֶׁקֶה שֶֶׁאֶפְשֶָׁר לָשִִׂים כְָּדֵי לִזְכָּרֹ אֶת משֶֶֹׁה )שֶֶׁכִָּמְעַט לאֹ מוֹפִיעַ בַַּהַגַָּדָה 

הַמִָּסָרְתְִּית(.

פְְּסוּקִיםהֶסְבֵֵּרִים

יׅשְִׂרָאֵל  בְַּנֵי  אֶת  לְשֶַׁחְרֵר  בִַּקְֵּשֶׁ  משֶֶֹׁה 
וּפַרְעהֹ הִתְעַקְֵּשֶׁ וְסֵרֵב.  

"וַיִָּרֵעוּ אתָֹנוּ הַמִִּצְרִים, וַיְעַנּוּנוּ; וַיִִּתְְּנוּ עָלֵינוּ 
עֲבדָֹה קָשֶָׁה".  

הַמִִּצְרִים הָפְכוּ אֶת בְַּנֵי יׅשְִׂרָאֵל לַעֲבָדִים 
וְגָרְמוּ לָהֶם סֵבֶל רַב.  

"וַיִַּחֲנוּ בַַּמִִּדְבַָּר, וַיִִּחַן שֶָׁם יׅשְִׂרָאֵל נֶגֶד הָהָר. 
וּמשֶֶֹׁה עָלָה אֶל הָאֱלהִֹים”.

בַַּיִַּבַָּשֶָׁה יםַ-סוּף נֶחֱצָה לִשְֶׁנַיׅם כְָּמוֹ שְֶׁנֵי קִירוֹת.  הַיִָּם  בְַּתוֹךְ  יׅשְִׂרָאֵל  בְנֵי  “וַיִָּבאֹוּ 
וְהַמִַּיׅם לָהֶם חוֹמָה מִימִינָם וּמִשְְּׂמאֹלָם”.

בְַּנֵי יׅשְִׂרָאֵל הִגִַּיעוּ אֶל הַר סִינַי וְהֵקִימוּ 
שֶָׁם מַחֲנֶה, וּמשֶֶֹׁה עָלָה לָהָר.

“שֶַׁלַָּח אֶת עַמִִּי וְיַעַבְדֻנִי... וַיִִּכְבַַּד לֵב פְַּרְעהֹ 
וְלאֹ שִֶׁלַָּח אֶת הָעָם”.   

סַדְְּרוּ אֶת הַקְְּלָפִים לְפִי סֵדֶר הָאֵרוּעִים.    2

מַדְּוּעַ רוֹצִים לְהַזְכִָּיר לָנוּ בְַּכָל שֶָׁנָה שֶֶׁפְַּעַם הָיׅינוּ עַם שֶֶׁל עֲבָדִים שֶֶׁסָּבַל מְאוֹד?  3

סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ

גִּבְִּוֹרֵַיִ סִִפּוּרַ יִצְְִיִאַַת מִִצְְרַַיִםִ
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חִשְֶׁבוּ עַל שֵֶׁמוֹת פְְּרָטִיִִּים אוֹ שְֶׁמוֹת מִשְֶׁפְָּחָה הַקְְּשֶׁוּרִים לְפֶסַח. מִי בַַּקְבוּצָה מַכִָּיר/ה אָדָם עִם שֵֶׁם   1
פְְּרָטִי אוֹ שֵֶׁם מִשְֶׁפְָּחָה הַמִַּזְכִָּירִים אֵרוּעַ אוֹ חַג אַחֵר? )לְמָשֶָׁל: אֶסְתְֵּר מַזְכִָּירָה אֶת פְּוּרִים( 

כִָּתְבוּ אֶת הַשֵֵּׁם וְאֶת הַחַג.  

לְכָל יׅשֵּׁוּב בַָּאָרֶץ יֵשֶׁ סֵמֶל. צַיְִּרוּ סֵמֶל חָדָשֶׁ לְאַחַד הָאֲתָרִים שֶֶׁבַַּקְְּלָפִים. הוֹסִיפוּ רֶמֶז לְפֶסַח.  2

שִֶׁירָה  הַסֵּדֶר, תְּוֹךְ  לְלֵיל  הַחֲדָשֶָׁה  הַתְְּבוּאָה  הֲבָאַת  בְַּאֶמְצָעוּת  הָעמֶֹר  חַג  אֶת  לַחְגַּגֹ  נָהוּג  בְַּקִבַּוּצִים   3
וְרִקְּוּד כְָּאוֹת שִִׂמְחָה עַל הַיְִּבוּל. לָמִָּה לְדַעְתְְּכֶם/ן הֲבָאַת הַתְְּבוּאָה נַעֲשִֵׂית עַל יְדֵי יְלָדִים וִילָדוֹת דְַּוְקָא, 

וְלאֹ עַל יְדֵי הַחַקְלָאִים וְהַחַקְלָאִיִּוֹת שֶֶׁגִַּדְְּלוּ אֶת הַתְְּבוּאָה?

אֲַתָרִַיִם בְְּיִשְִִׂרַָאֵַלְ שִֶׁשְְּׁמִָם קְָשִׁוּרַ לְפְֶֶסִַחְ

צַיְִּנוּ לְפָחוֹת אַרְבַָּעָה מְאַפְיֵנִים שֶֶׁל הָאָבִיב לְפִי הַשִֵּׁירִים.   1

הָאָבִיב הוּא סֵמֶל לְהִתְחַדְְּשֶׁוּת. מָתַי עָדִיף לְהִתְחַדְֵּשֶׁ וּמָתַי נוֹחַ לְהִשֵָּׁאֵר עִם מָה שֶֶׁכְָּבָר מֻכָָּר וְרָגִיל?   2

קְהִלָּוֹת רַבַּוֹת בַָּאָרֶץ נוֹהֲגוֹת לִפְתְּחַֹ אֶת לֵיל הַסֵּדֶר בְַּבִרְכַָּת הָאָבִיב, וּמְצַיְִּנוֹת אוֹתוֹ בִַּשְֶׁתִיִַּת כָּוֹס יַיׅן.   3
צַיְִּרוּ 'כָּוֹס אָבִיב' שֶֶׁיְִּכוֹלָה לְבַטֵֵּא אֶת הָאָבִיב בְַּלֵיל הַסֵּדֶר. 

הַצְִּיעוּ מַשְֶׁקָאוֹת אֲחֵרִים הַמִַּתְאִימִים לַחֲגִיגַת הָאָבִיב חוּץ מִיִַּיׅן.  4

שִִׁיִרֵַיִ אַָבְִיִבְ
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נספח ב
כרטיסיות פעילות

אַחַד הַמִִּנְהָגִים הַחֲשֶׁוּבִים בְַּיוֹתֵר בְַּפֶסַח הוּא קְרִיאַת הַהַגַָּדָה - הַחוֹבָה לְסַפְֵּר לַיְִּלָדִים/וֹת אֶת סִפְּוּר   1
יְצִיאַת מִצְרַיׅם. לָמִָּה חָשֶׁוּב לְסַפְֵּר לָהֶם/ן אֶת הַסִּפְּוּר? אֵיזֶה מִמִִּנְהֲגֵי לֵיל הַסֵּדֶר )אֵיזֶה מֵהַקְְּלָפִים( 

מַדְגִַּים אֶת הַתְַּפְקִיד הֶחָשֶׁוּב שֶֶׁל יְלָדִים וִילָדוֹת בַַּחַג?

בַַּחֲרוּ אֶחָד מֵהַקְְּלָפִים וְהַצְִּיעוּ מַרְכִָּיב חֲמִישִֶׁי: כָּוֹס חֲמִישִֶׁית, קֻשְֶׁיהָ חֲמִישִֶׁית, בֵַּן/בַַּת חֲמִישִֶׁי/ת אוֹ   2
אִמִָּא חֲמִישִֶׁית.

רְַבְִיִעִַיּוֹת בְַּהַָגִּדָָהָ

מִתְְּחוּ קַו בֵַּין הַדְֻּגְמָה לַמִּוּנָח הַמִַּתְאִים:  1

מִִלָּיִִם נַרְִַדָּפֶוֹת לְחְְפֶֶֹשִׁ

אֵיזֶה מִנְהָג אוֹ פְְּעֻלָָּה שֶֶׁעוֹשִִׂים בְַּפֶסַח יְכוֹלִים לַעֲזרֹ לָנוּ לְהַרְגִַּישֶׁ בְַּנֵי חרִֹין?  2

חִשְֶׁבוּ עַל אָדָם שֶֶׁאֵין לוֹ הַחפֶֹשֶׁ שֶֶׁמִַּגִַּיעַ לוֹ. כִָּתְבוּ לוֹ בְַּרָכָה לְפֶסַח עִם אַחַת מִמִִּלָּוֹת הַחפֶֹשֶׁ שֶֶׁבַַּקְְּלָפִים  3

דְְּרוֹרעִתְּוֹנַאי שֶֶׁכָּוֹתֵב אֶת דְַּעְתְּוֹ

חֻפְשֶָׁהאָדָם שֶֶׁיִּוֹצֵא מִשְֵּׁבִי

שִֶׁחְרוֹרמְנוּחָה מְמֻשֵֶּׁכֶת מֵהָעֲבוֹדָה

חֵרוּתצִפְּוֹר הַמְִּסַמִֶּלֶת חפֶֹשֶׁ 

.
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סַפְּרוּ אֶחָד לַשְֵּׁנִיִָּה עַל מִנְהָג מְיחָֻד שֶֶׁלָָּכֶם/ן בְַּפֶסַח )בַַּמִִּשְֶׁפְָּחָה שֶֶׁלָָּכֶם/ן אוֹ מִנְהָג שֶֶׁשְֵּׁמַעְתְֶּם/ן עָלָיו(.  1
2          הַָאֲַזִיִִנַוּ לְשְִַּׁיִרַ    )אוֹ קִרְאוּ אֶת הַמִִּלִָּים( "שִִׂמְחָה רַבַָּה".  הַקְִּיפוּ אֶת מִנְהֲגֵי הַפְֶּסַח הַמִּוֹפִיעִים בַַּשִֵּׁיר

בַַּחֲרוּ מִנְהָג אֶחָד שֶֶׁלָּאֹ מְצֻיִָּן בַַּשִֵּׁיר וְנַסּוּ לְחַבֵַּר לוֹ בַַּיׅת.  3

רַעְיוֹןסֵמֶל
חֲרסֶֹת

  
יְצִיאַת מִצְרַיׅם הָיְתָה: "בְַּיָד חֲזָקָה וּבִזְרוֹעַ נְטוּיהָ".

מָרוֹר
  

מִנְהָג שֶֶׁמְִּאַפְשֵֶׁר לְמִי שֶֶׁנִּשְֶׁאֲרוּ עֵרִים עַד לְסוֹף הַסֵּדֶר לְקַבֵַּל מַתְָּנוֹת.

הַגַָּדָה
  

סֵמֶל לַחַיִִּים הַקְָּשִֶׁים שֶֶׁל הָעֲבָדִים בְַּמִצְרַיׅם.

אֲפִיקוֹמָן
  

סֵמֶל לַשְֵּׁלַבִַּים הַשֵּׁוֹנִים בַַּיְִּצִיאָה לְחֵרוּת.

אַרְבַַּע כָּוֹסוֹת
  

נִרְאֶה כְָּמוֹ הַטִֵּיט שֶֶׁאִתְּוֹ בְַּנֵי יׅשְִׂרָאֵל עָבְדוּ בְַּפָרֶךְ.

זְרוֹעַ
  

הַסִּפְּוּר שֶֶׁל יְצִיאַת מִצְרַיׅם.

נספח ב
כרטיסיות פעילות

מִִנַהְֲָגָיִֵ הַָחְַגָ

הִתְאִימוּ אֶת הַסֵּמֶל מֵהַקְְּעָרָה לְרַעְיוֹן:  1

שֻֻלְחְְָן הַָחְַגָ

מָה מִכָָּל הַסְּמָלִים מוֹפִיעַ עַל שֶֻׁלְחַן הַחַג שֶֶׁלָָּכֶם/ן? אֵיזֶה מַרְכִָּיב מִלֵָּיל הַסֵּדֶר הַמִִּשְֶׁפְַּחְתְִּי שֶֶׁלָָּכֶם/ן לאֹ   2
מוֹפִיעַ כָָּאן? )חִשְֶׁבוּ עַל הַהֲכָנוֹת, הַמִִּשְֶׁתְַּתְְּפִים/וֹת, אוֹ מִנְהָגִים מִשְֶׁפְַּחְתְִּיִִּים(

צַיְִּרוּ כְָּרִיכָה לַהַגַָּדָה שֶֶׁל פְֶּסַח. נַסּוּ לְהַכְנִיס בַָּהּ פְְּרָטִים מִשֵֻּׁלְחַן הַסֵּדֶר שֶֶׁלָָּכֶם/ן.  3

שִִׂמְחָה רַבֵָּה | מִלִָּים: בִַּלְהָה יפֶָה, לָחָן: יְדִידְיהָ אַדְמוֹן

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
 אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

תְָּפְרוּ, תְָּפְרוּ, תְָּפְרוּ לִי 
 בֶַּגֶד עִם כִָּיסִים.

מִלְָּאוּ, מִלְָּאוּ, מִלְָּאוּ 
כִָּיסַי בֶַּאֱגוֹזִים.

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
 אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

שֶָׁאוֹל אֶשְֶׁאַל, שֶָׁאוֹל אֶשְֶׁאַל 
 אַרְבַַּע קֻשְֶׁיוֹת

שֶָׁתהֹ אֶשְֶׁתְֶּה, שֶָׁתהֹ אֶשְֶׁתְֶּה 
אַרְבַַּע כָּוֹסוֹת.

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
 אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

וְכוֹס גְַּדוֹלָה, וְכוֹס גְַּדוֹלָה 
 אִמִִּי תְָּבִיא

לְאֵלִיִָּהוּ, לְאֵלִיִָּהוּ הַנָּבִיא.

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
 אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

הַלְוַאי יבָוֹא, הַלְוַאי יבָוֹא, 
 הַלְוַאי יָסוּר

יׅרְאֶה אוֹתִי, יׅרְאֶה אוֹתִי 
כָָּל-כָָּךְ הָדוּר.

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
 אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

 שִִׂמְחָה רַבַָּה, שִִׂמְחָה רַבַָּה,
אָבִיב הִגִַּיעַ, פְֶּסַח בַָּא!

.

https://www.youtube.com/watch?v=AWetH17ELXk


iRep - The Israeli Religious Expression Platform | Jewish Federation of Greater MetroWest NJ בתמיכת

נספח ג
כרטיסיות סיכום

כרטיסיות לחלוקה לשאלת סיכום

סַפְְּרוּ עַל דְְּמוּת, אֵרוּעַ אוֹ מְאַפְיֵן שֶֶׁל לֵיל הַסֵּדֶר 
הַקְְּשֶׁוּרִים לִיצִיאַת מִצְרַיׅם.

אֵיךְ יוֹדְעִים שֶֶׁבַָּא אָבִיב? אֵיךְ מְצַיְִּנִים 

אֶת הָאָבִיב בְַּחַג הַפְֶּסַח אוֹ בְַּלֵיל הַסֵּדֶר?

אֵילוּ תְַּפְקִידִים מְיחָֻדִים יֵשֶׁ לִילָדִים/וֹת 

בְַּלֵיל הַסֵּדֶר? 

קְשֶׁוּרִים  פְֶּסַח  שֶֶׁל  וּמְאַפְיֵנִים  מִנְהָגִים  אֵילוּ 
בִַּמְיחָֻד לַחַיִִּים בְַּיׅשְִׂרָאֵל?

אֵיזֶה סוּג שֶֶׁל 'חפֶֹשֶׁ' חוֹגְגִים בְַּפֶסַח? 

אֵיזֶה מִמִִּנְהֲגֵי הַחַג מַדְגִַּישֶׁ שֶֶׁאֲנַחְנוּ  בְַּנֵי חוֹרִין?
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נספח ד - רביעיית קלפים לתלמיד/ה 


